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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το υπ' αριθμ. 21/28-05-2020 Πρακτικό της Οικονομικής Επιτροπής Ιονίων 
Νήσων 
 
Αριθμ. απόφασης 427-21/28-05-2020 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Έγκριση ανάθεσης συμβουλευτικής μελέτης υποστήριξης για τον 
επανασχεδιασμό του Διοικητικού μοντέλου της Περιφέρειας (μεταβολές στον 
οργανισμό) με στόχο την βελτίωση της αποδοτικότητας  της λειτουργίας των 
υπηρεσιών . 

Στα νησιά Κέρκυρα, Λευκάδα, Κεφαλονιά και Ζάκυνθο, σήμερα 28-05-2020 ημέρα 
Πέμπτη και ώρα 10:00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση, με τηλεδιάσκεψη μέσω της 
υπηρεσίας e:Presence.gov.gr, η Οικονομική Επιτροπή Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, 
μετά από την 26-05-2020 Ορθή Επανάληψη της με αριθμ. πρωτ. οικ. 34180/32/22-
05-2020 πρόσκληση της Προέδρου της Οικονομικής Επιτροπής, κας Ρόδης Κράτσα - 
Τσαγκαροπούλου, Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων, η οποία επιδόθηκε εμπρόθεσμα 
σε όλα τα μέλη της, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 175, 176, 177 του 
Ν.3852/2010, όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν.  

  
ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 
1. Ρόδη Κράτσα – Τσαγκαροπούλου,   Πρόεδρος 
2. Αμαλία – Ελένη Ανδριώτη                 Αντιπρόεδρος 
3. Γεώργιος Στασινόπουλος                 Τακτικό Μέλος                                                        
4. Ιωάννης Αρμενιάκος                         Τακτικό Μέλος   
5. Αικατερίνη Μοθωναίου                     Τακτικό Μέλος                                
6. Θεόδωρος Χαλικιάς                          Τακτικό Μέλος                                                        
7. Νικόλαος Μηλιώτης                          Τακτικό Μέλος  
8. Νικόλαος Γκισγκίνης                         Τακτικό Μέλος                                                        
9. Παναγιώτης Ποζίδης                         Τακτικό Μέλος                                                        
 
Χρέη γραμματέα εκτελεί ο ορισθείς με την αριθμ. πρωτ. οικ. 97903/40773/08-11-2019 
Απόφαση της Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων, υπάλληλος της Π.Ε. Κέρκυρας, 
Δημήτριος Ασπιώτης. 

Μετά τη διαπιστωθείσα εκ του Νόμου απαρτία η Πρόεδρος της Οικονομικής 
Επιτροπής, κα Ρόδη Κράτσα - Τσαγκαροπούλου, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης 

……………………………ΠΑΡΑΛΕΙΨΗ ……………………………… 
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Στη συνέχεια η Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής Π.Ι.Ν. πρότεινε τη συζήτηση 
του παρακάτω θέματος εκτός ημερήσιας διάταξης, το οποίο έγινε ομόφωνα δεκτό 
από τα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής: 
 
 
Ε.Η.Δ. 13ο Θέμα:  Έγκριση ανάθεσης συμβουλευτικής μελέτης υποστήριξης για τον 
επανασχεδιασμό του Διοικητικού μοντέλου της Περιφέρειας (μεταβολές στον 
οργανισμό) με στόχο την βελτίωση της αποδοτικότητας  της λειτουργίας των 
υπηρεσιών . 

 
Η Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής Π.Ι.Ν. αναπτύσσει το 13ο θέμα εκτός 
ημερήσιας διάταξης και καταθέτει εισήγηση της ως Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων, η 
οποία έχει ως εξής: 
 
  Κατά την 8μηνη λειτουργία της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων από τη νέα Περιφερειακή 
Αρχή έχουν παρατηρηθεί κάποιες δυσλειτουργίες και αναποτελεσματικότητες που 
οφείλονται στην διάρθρωση των υπηρεσιών, την κατανομή των μεταξύ τους 
αρμοδιοτήτων και των προβλεπόμενων κλάδων των υπαλλήλων σε κάθε οργανική 
μονάδα. Ως εκ τούτου, επιβάλλεται η καταγραφή και μελέτη αυτών των 
δυσλειτουργιών και η κατάθεση τεκμηριωμένης και εμπεριστατωμένης πρότασης για 
την αντιμετώπισή τους. Η πρόταση αυτή μετά και από διαβούλευση στο πλαίσιο της 
Εκτελεστικής Επιτροπής και του Περιφερειακού Συμβουλίου θα καταλήξει σε μερική 
τροποποίηση του  Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας. 
  Η ανάγκη αυτή προκύπτει επιτακτικά, επιπλέον, για έναν ακόμα λόγο. Από την 
εφαρμογή του Β κύκλου κινητικότητας του 2018 και του Α κύκλου κινητικότητας του 
2019 μετατάχθηκαν από την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων προς άλλους φορείς του 
Δημοσίου πολλοί υπάλληλοί της που υπηρετούσαν σε πολύ κρίσιμες θέσεις, όπως 
για παράδειγμα στη Διεύθυνση Μεταφορών και στην Οικονομική Υπηρεσία 
προκαλώντας σοβαρά προβλήματα στην εκπλήρωση των υποχρεώσεών των 
υπηρεσιών. Η τροποποίηση του Οργανισμού θα προσπαθήσει να απαντήσει σε αυτή 
την πρόκληση με αναδιοργάνωση ή συγχώνευση κάποιων υπηρεσιών καθώς και με 
εξορθολογιμό των κλάδων των υπαλλήλων που αντιστοιχούν σε κάθε υπηρεσιακή 
μονάδα. Εξ' άλλου, ο νέος οργανισμός θα πρέπει να προβλέψει και την ανάγκη πιο 
αποδοτικής κατανομής των υπαλλήλων που αιτήθηκαν την μετάταξή τους στην 
Περιφέρειά μας από άλλους φορείς.    
  Βάσει της εγκυκλίου ΔΙΠΑΑΔ/ΠΡΟΣ/οικ. 17876/17-5-2018 του πρώην 
Υπουργείου Διοικητικής Ανασυγκρότησης, όλες οι αλλαγές στον Οργανισμό θα 
πρέπει να αποτυπωθούν και να αναρτηθούν με τη μορφή επικαιροποιημένου 
Ψηφιακού Οργανογράμματος πριν την επόμενη προκήρυξη κινητικότητας (Α κύκλος 
2020) είναι επείγουσα η ανάγκη η ανάθεση στον εμπειρογνώμονα που θα 
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βοηθήσει να είναι άμεση και η διάρκεια το έργου να είναι πολύ σύντομη προκειμένου, 
το αργότερο μέχρι τις 30 Ιουνίου του 2020 να έχουμε εγκεκριμένο τον νέο Οργανισμό  
  
   Επειδή για την μερική τροποποίηση του Οργανισμού της Περιφέρειας Ιονίων 
Νήσων κάτω από το παραπάνω εξαιρετικά πιεστικό χρονικά πλαίσιο απαιτείται η 
συμβουλευτική υποστήριξη από εξωτερικό σύμβουλο.  
 
 

ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΙ 

Λόγω των ιδιαιτέρων αυτών συνθηκών, την ανάθεση υπηρεσίας συμβούλου για την 

υποστήριξη της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων για την μερική τροποποίηση του 

Οργανισμού σύμφωνα με όσα ανωτέρω αναφέρθηκαν στον δικηγόρο Κέρκυρας 

Ανδρέα Βέργη, ο οποίος έχει  την εμπειρία και την κατάρτιση να διεκπεραιώσει την 

μελέτη, καθ’ότι στο παρελθόν έχει υπηρετήσει από καίρια θέση την Κρατική 

περιφέρεια, έχει υπάρξει μέλος της επιτροπής του άρθρου 68, γνωρίζει δε επαρκώς  

τα θέματα  της αυτοδιοίκησης,  όπως έχει αποδειχθεί από την συμβουλευτική 

υπηρεσία που μου παρέχει και σε αυτόν τον τομέα. Προσφέρεται δε, να έχει 

παραδώσει την μελέτη του εντός 15 εργασίμων ημερών  από την υπογραφή της 

σύμβασης, η προσφορά του δε ανέρχεται στο ποσό των 1200€+ΦΠΑ 24%=1.488 €. 

    Σημειώνεται, ότι διερευνήθηκε η αγορά σε σχέση με την ύπαρξη συναφούς 

υποστηρικτικής υπηρεσίας για ένα πλήρες σχέδιο και η προσφορά που κατατέθηκε 

ανέρχεται στο ποσό των 19.850€+ 24% ΦΠΑ=24.614€ με παραδοτέο εντός 11 

μηνών από την υπογραφή της σύμβασης. 

 ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΥΠΑΡΞΗΣ ΠΙΣΤΩΣΗΣ ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ: 

A/A165/27-5-2020 KAE 0871.01001 ΦΟΡΕΑΣ 073 
 
                                                
                                                                 Η  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 
               
 
                                                                  ΡΟΔΗ ΚΡΑΤΣΑ – ΤΣΑΓΚΑΡΟΠΟΥΛΟΥ 
 
 
Ακολούθησε διαλογική συζήτηση κατά την οποία το μέλος κ. Νικόλαος Γκισγκίνης 
τοποθετήθηκε ως εξής: 
"Κύρια πρόεδρε η εισήγηση του θέματος ήρθε σήμερα και μάλιστα την ώρα έναρξης 
της συνεδρίασης. Όμως δεν είναι αυτός ο κύριος λόγος που ζητάμε να αποσυρθεί 
ένα τόσο σοβαρό θέμα. Επί της ουσίας η εισήγηση επικαλείται ότι η από 17/05/2018 
εγκύκλιος του Υπουργείου Διοικητικής Ανασυγκρότησης αναφέρει ότι πριν από την 
επόμενη φάση κινητικότητας (Α κύκλος του 2020) θα πρέπει να αποτυπωθούν και να 
αναρτηθούν οι όποιες αλλαγές υπάρχουν στον Ο.Ε.Υ., άρα είχατε το περιθώριο εδώ 
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και 10 μήνες να έχετε φέρει το θέμα για συζήτηση στο Περιφερειακό Συμβούλιο, αλλά 
και να υπάρξει διάλογος με τα Σωματεία Εργαζομένων στην Περιφέρεια έτσι ώστε να 
αποκρυσταλλωθούν οι κατευθύνσεις, οι αναγκαιότητες και οι προτεραιότητες.  
Στην εισήγηση σας επίσης διαφαίνονται οι κατευθύνσεις που θα έχει αυτή η 
τροποποίηση του Ο.Ε.Υ. αφού ως αιτία των προβλημάτων για την λειτουργία των 
υπηρεσιών της Περιφέρειας θεωρείται τις δυσλειτουργίες, την αναποτελεσματικότητα, 
την διάρθρωση των υπηρεσιών, την κατανομή αρμοδιοτήτων κ.α. Δεν αναγνωρίζεται 
δηλαδή την βασική πολιτική αιτία που είναι η υποστελέχωση της Περιφέρειας, η 
έλλειψη επαρκής χρηματοδότησης, η έλλειψη μέσων, η εκπαίδευση του προσωπικού 
στις σύγχρονες τεχνολογίες κ.α. Αυτή η αιτία που παράγει τα αποτελέσματα που 
βλέπουμε σήμερα έχει ονοματεπώνυμο όσον αφορά του ποιός την δημιουργεί, 
δηλαδή η ιδιωτικοποίηση (με διάφορες μορφές) σημαντικών υπηρεσιών που είχε την 
ευθύνη η Περιφέρεια σε όφελος των ιδιωτικών επιχειρήσεων -που εκτός των άλλων 
αυξάνουν τις δαπάνες και με όχι τα καλύτερα ποιοτικά αποτελέσματα- και είναι η 
πολιτική της Ε.Ε. και των κυβερνήσεων που την υλοποιείται εσείς αλλά και οι 
προηγούμενες Περιφερειακές αρχές που μόνο στόχο έχει την ανταγωνιστικότητα και 
την αύξηση της κερδοφορίας των επιχειρηματικών ομίλων. Η απάντηση λοιπόν στο 
πρόβλημα δεν μπορεί να είναι η πιο αποδοτική κατανομή των υπαλλήλων, η 
εντατικοποίηση της δουλειάς, οι απλήρωτη εργασία, οι ελαστικές σχέσεις εργασίας 
κ.α. 
Επίσης δεν μπορεί να ξεκινάει με την απευθείας ανάθεση στον Ειδικό Συνεργάτη σας 
με κριτήριο την δική σας προσωπική άποψη. 
Για όλα αυτά ζητήσαμε να αποσυρθεί το θέμα και ψηφίζουμε κατά." 
 
Το μέλος κ. Θεόδωρος Χαλικιάς υποστήριξε ότι ψηφίζω αρνητικά στην εισήγηση διότι 
όπως έχω πει και προηγουμένως σε άλλες περιπτώσεις θεωρώ απαράδεκτο ο 
προσωπικός σύμβουλος της κ. Περιφερειάρχη να παίρνει αναθέσεις εκτός των 
καθηκόντων του στην Περιφέρεια . Επιπλέον διότι αυτό μειώνει την δυνατότητα 
προσφοράς των υπηρεσιών για τις οποίες προσελήφθη. 
Επίσης στη συγκεκριμένη περίπτωση η τροποποίηση του οργανισμού είναι 
αρμοδιότητα ειδικών κ όχι του συμβούλου όπου επεισέρχονται άλλοι παράγοντες 
ξένοι προς την σωστή κατεύθυνση.  
 
 

Η Οικονομική Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της τα ανωτέρω,  

κατά την ψηφοφορία του θέματος, παρόντες ήταν οι παρακάτω: 

 
1. Ρόδη Κράτσα – Τσαγκαροπούλου,    
2. Αμαλία – Ελένη Ανδριώτη                  
3. Γεώργιος Στασινόπουλος                                                                         
4. Ιωάννης Αρμενιάκος                           
5. Αικατερίνη Μοθωναίου                                                     
6. Θεόδωρος Χαλικιάς                                                                                 
7. Νικόλαος Μηλιώτης                           
8. Νικόλαος Γκισγκίνης                                                                                
9. Παναγιώτης Ποζίδης                                                                                
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ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

Εγκρίνει την ανάθεση συμβουλευτικής μελέτης υποστήριξης για τον επανασχεδιασμό 

του Διοικητικού μοντέλου της Περιφέρειας (μεταβολές στον οργανισμό) με στόχο την 

βελτίωση της αποδοτικότητας  της λειτουργίας των υπηρεσιών, στον δικηγόρο 

Κέρκυρας Ανδρέα Βέργη, ο οποίος έχει  την εμπειρία και την κατάρτιση να 

διεκπεραιώσει την μελέτη, καθ’ότι στο παρελθόν έχει υπηρετήσει από καίρια θέση 

την Κρατική περιφέρεια, έχει υπάρξει μέλος της επιτροπής του άρθρου 68, γνωρίζει 

δε επαρκώς  τα θέματα  της αυτοδιοίκησης,  όπως έχει αποδειχθεί από την 

συμβουλευτική υπηρεσία που μου παρέχει και σε αυτόν τον τομέα. Προσφέρεται δε, 

να έχει παραδώσει την μελέτη του εντός 15 εργασίμων ημερών  από την υπογραφή 

της σύμβασης, η προσφορά του δε ανέρχεται στο ποσό των 1200€+ΦΠΑ 
24%=1.488 €. 
 
 
Βεβαιώνεται η ύπαρξης πίστωσης σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. Α/Α 165/27-05-
2020, στον ΦΟΡΕΑΣ: 073 και ΚΑΕ: 0871.01.001 του Τμήματος 
Προϋπολογισμού και Δημοσιονομικών Αναφορών της Διεύθυνσης Οικονομικού 
της Π.Ι.Ν. 
 
Μειοψηφούντος των μελών  κ. Νικολάου Γκισγκίνη & κ. Θεόδωρου Χαλικιά, οι οποίοι 
ψηφίζουν αρνητικά, σύμφωνα με την τοποθέτησή τους που παρατίθεται παραπάνω. 
 

 
H παραπάνω απόφαση έλαβε αριθμό 427-21/28-05-2020 

 

……………………………ΠΑΡΑΛΕΙΨΗ ……………………………… 

Μετά τη  συζήτηση του παραπάνω θέματος, λύεται η συνεδρίαση της Οικονομικής 
Επιτροπής  Περιφέρειας Ιονίων Νήσων. 
 

      Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ   ΜΕΛΗ 

 Αμαλία – Ελένη Ανδριώτη 

Ρόδη Κράτσα – Τσαγκαροπούλου Γεώργιος Στασινόπουλος 

    Ιωάννης Αρμενιάκος  

 Αικατερίνη Μοθωναίου     

 Θεόδωρος Χαλικιάς                                          

 Νικόλαος Μηλιώτης                           

 Νικόλαος Γκισγκίνης                                                                             

 Παναγιώτης Ποζίδης                          
 
Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
       

Δημήτριος Ασπιώτης  
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